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Il presente documento è riservato esclusivamente ai partecipanti al corso e non può essere diffuso o riprodotto. Le risposte 

fornite complementano e sono inscindibili da quanto esposto dal relatore durante l’incontro. 

 

ELENCO DOMANDE 

1. Ho qualche domanda sulla compilazione dei nuovi FIR. 

-CAMPO 6: Quando va posta la crocetta su “Analisi RdP” e quando “Classificazione”? 

-CAMPO 6: Se trasporto un rifiuto sfuso in 2 casse scarrabili, va posta la crocetta su 

“Sfuso” e/o devo indicare 2 "colli/contenitori"? 

-CAMPO 15. Nel campo “Sosta tecnica” vanno indicate anche le soste notturne?  

-Come si può fare per procedere correttamente alla correzione dei FIR in caso di errori 

di cui ci si accorge dopo che il mezzo ha già iniziato il trasporto, oppure lo ha già 

terminato? 

 

Risposta:  

Per le risposte seguo l’ordine della domanda: 

- La crocetta va posta su RdP o Classificazione in relazione al documento che si ha in 

possesso. 

- Va distinta la carrozzeria del veicolo dai colli/contenitori, per i dati presenti nella 

domanda deve solo indicare alla rinfusa. 

             

 

 



 

 

 

 

 

 

 

2. Se io carico stimando un peso ovviamente, e quando registro lo scarico e chiudo quel 

movimento aperto, ovviamente avrei ora il peso accertato a destino da dichiarare. 

Dove vado a riportare la nota del peso corretto, essendo che il carico/lo scarico 

riporterà un valore inesatto proprio perchè stimato? 

 

Risposta: La registrazione dello scarico in assenza della copia del FIR con i dati del destinatario, 

quindi con l’imputazione della quantità stimata, va corretto con l’operazione di rettifica. 

 

 

 


